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 .ואורדינטות גליליותק. 28
f x y z dxdydz
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  הוא נפח של גליל למשל

שגבהו  : הרי צריך לבצע את האנטגרל הבא
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 במקרה כזה האנטגרלים הופכים 
 ולכן כדאי  לעבור . ים ביותרלמסובכ

 . למערכת צירים אחרת המקלה על החישובים
   .הצירים הגליליתבמקרה זה כדאי לעבור למערכת 

 על נקודה  28.1נתבונן באיור  P (x , y ,z) נוכל לתאר. 
x , y , z   י  " במרחב במקום ע    כל נקודה
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  נותנים θ   -  וz . r - וr ,θי שלשה הערכים  הבאים "ע
z את מקום  הנקודה במישור    x , y  ו  ייתן  את גבהה - 

 z = 0  .מעל  מישור  הקשר בין הקואורדינטות
 x , y ,zx לקואורדינטות  החדשות  יהיה  :  
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  שקואורדינטות אלו הם כמו קואורדינטות:שים לב
 קואורדינטות אלו נוחות.  פולריות רק נוסף ציר 

 המעבר . במיוחד  לשמוש  במערכות גליליות
 מקואורדינטות  לקואורדינטות צריך להעשות 

   אלא שכאן  התמונה  תהיה Jבעזרת היקוביין 
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  :מקבלים איפוא

dx dy dz r dr d→ θ dz  
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-שטח וכאשר  הוא  מוכפל  ב אלמנט  זה אמנם  . כלומר היקוביין כמו במערכת פולרית r dθ drdz  
 .אלמנט נפח  הוא  נותן
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   מחברת  אלמנטי  נפחzהאנטגרציה  הראשונה  על  

 האנטגרציה השניה θ.   - וr לעמוד נפח במקום  
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  קואורדינטות  כדוריות28.1
 .י  גלילים  או  חרוטים  במרחב"המערכת  הקודמת  טובה  במקרים  בהם  הבעיות  מתוארות  ע

כאשר  הגופים  הגאומטריים  הם  כדורים  או  חלקי  כדור  רצוי  לעבור  למערכת  קואורדינטות  
 .כדוריות
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 קואורדינטות  אלו  לבין  הקואורדינטות

 .הקרטזיות  והקואורדינטות  הגליליות
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 המעבר  מקואורדינטות  לקואורדינטות  צריך  לעשות  בעזרת  היקוביין
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 הינו          כלומר  אלמנט  הנפח  בקואורדינטות  כדוריות 

וא והמעבר  ה
 :אלמנט  שטח  במעטפה  כדורית

 ΔS d= ρ ϕ θ ρ ϕsin  
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dV S d d d d= =Δ ρ ρ ϕ θ ϕ2 sin ρ              : אלמנט  נפח
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מצא  את  קואורדינטות  מרכז  המסה  של  חצי  כדור  ) 3

בעל  צפיפות  ,          החסום  בין  
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